

Urednička riječ

U prigodi obilježavanja 18. studenoga — Dana sjećanja na žrtvu Vukovara 1991. godine, Institut društvenih znanosti Ivo Pilar iz Zagreba i Područni centar Instituta Pilar u Vukovaru organizirali su 14. i 15. studenoga 2018. godine tradicionalni 21. znanstveno-stručni skup »Vukovar '91. — dvadeset i sedma godina poslije«, na temu GRADOVI U RATOVIMA: KROZ POVIJEST DO SUVREMENOSTI. Na skupu je sudjelovalo dvadeset uglednih predavača — znanstvenika i stručnjaka iz različitih znanstvenih disciplina humanističkog i društvenog usmjerenja koji su obradili i prezentirali isto toliko iznimno zanimljivih i znanstveno više nego relevantnih tema naslanjajući se na osnovnu temu skupa definiranu naslovom. Pisane verzije svojih priopćenja dostavilo je trinaest sudionika skupa, koji su za objavljivanje priredili sljedeće radove: *Grad u ratu, rat u gradu: deset tisuća godina bitaka za grad* (Ozren Žunec), *Urbano ratovanje — jučer, danas, sutra* (Mladen Trnski), *Sveti Augustin i Clausewitz o gradovima i ratovima* (Andrija Platužić), *Urbani terorizam: od nacionalne do urbane sigurnosti i natrag* (Mirko Bilandžić), *Grad u jugoslavenskoj vojnoj doktrini i ratovima u Hrvatskoj i Bosni i Hercegovini 1991.—1995.* (Davor Marijan), *Vukovar pod srpskom okupacijom 1991.—1995.* (Nikica Barić), *Kasnosrednjovjekovna gradska naselja Vukovske županije u kontekstu ratnih zbivanja* (Danijel Jelaš), *Grad, pograničje i mali rat: Dinamika mijena uloge i vojno-strateškog značaja Slunja u obrambenom protuosmanskom ratu u drugoj polovini 16. stoljeća* (Hrvoje Kekez), *Osijek u ratu 1848./1849. godine* (Arijana Kolak Bošnjak), *Rušenje gradova i stradavanje stanovništva na hrvatskom području u angloameričkim zračnim napadima tijekom Drugoga svjetskog rata* (Marica Karakaš Obradov), *Civilno-vojni odnosi JNA i pobunjenih Srba na primjeru okupiranih općina u Lici* (Darjan Godić), *Demografska dinamika hrvatskih gradova okupiranih u Domovinskom ratu* (Ivo Turk), *Ako idemo u nebo, zašto ginemo za zemlju? Biblijska vjera i domoljublje* (Đurica Pardon).

Predajući javnosti zbornik radova *Gradovi u ratovima: kroz povijest do suvremenosti* koristimo prigodu najiskrenije zahvaliti autorima na uloženom trudu i odvojenom vremenu, a na osobit način recenzentima na pozitivnoj ocjeni rukopisa Zbornika i vrlo korisnim savjetima za njegovo poboljšanje. Naša velika zahvalnost ide svima koji su svoje znanje i trud uložili da pred znanstvenom, ali i najširoom javnosti svjetlo dana ugleda 13. po redu zbornik radova sa znanstveno-stručnih skupova posvećenih fenomenu Vukovara '91. i Domovinskom ratu. Ovim smo izdanjem proširili već respektabilnu ediciju Instituta Pilar, koja je u proteklih dva desetljeća dostupnim učinila brojne utvrđene činjenice, empirijske i druge spoznaje, svjedočanstva, dokumente i mnoge druge priloge koji zajednički predstavljaju veliko znanstveno i istraživačko institutsko »blago« o fenomenu, paradigmi i iskustvu Vukovara '91., ali i o mnogim drugim dimenzijama stvaranja i obrane samostalne, suverene i demokratske hrvatske države u Domovinskom ratu.

S obzirom na osnovnu temu kojom se bave autori u ovom Zborniku, kao njegovi urednici držimo da će biti od interesa za znanstvenu zajednicu, posebice za povjesničare, politologe, sociologe, demografe, teologe i stručnjake u području obrambenih i sigurnosnih studija.

Na kraju, kao urednici odgovorni smo za završni izgled publikacije te čitatelje molimo za dobrohotnost u ocjeni kvalitete obavljenog posla. Za prezentirane podatke i činjenice te za iznesene stavove i mišljenja u radovima odgovorni su njihovi autori, kojima još jednom izražavamo zahvalnost za odvojeno vrijeme i uloženi trud.

Urednici